









# سکھوں کے غیر معقول اعتراضات

قادیان میں ۲۱-۲۲ اگست ۱۹۴۲ء کو سکھوں نے جلسہ کیا جب اس جلسہ کی اطلاع دفتر نظارت دعوت و تبلیغ میں پہنچی۔ تو حضرت ناظر صاحب نے ایک چٹھی تحریر فرمائی۔ جو گورنمنٹی میں چھپوا کر ۲۱ اگست کی صبح کو امرتسر میں سکھ لیڈروں اور قادیان آنے والے سکھ لیڈروں کو دستی پہنچائی گئی۔ اس میں حضرت ناظر صاحب کی طرف سے سکھوں کو لکھا گیا کہ قادیان ہمارا مذہبی اور مرکزی مقام ہے۔ آپ لوگ یہاں تشریف لائے ہیں۔ ہم آپ کو خوش آمدید کہتے ہیں۔ اگر آپ ان دنوں تحقیق حق کی غرض سے کسی اختلافی مسئلہ پر تبادلہ خیالات کرنا چاہیں تو ہم اس کیلئے آپ کو خوشی سے مشورہ دینگے۔ نیز اگر آپ پسند فرمائیں تو ہم آپ کو گوں کو چا کی دعوت دیتے ہیں، ٹیبل ٹاک کا بھی تو مول سکتے اس کے علاوہ یہی لکھا گیا کہ اگر آپ لوگ ہمیں موقع دیں۔ تو ہم آپ کے جلسہ میں اپنے خیالات آپ تک پہنچانے کے لئے تیار ہیں۔ لیکن اس چٹھی کا کوئی جواب نہ ملا۔ سکھوں کا جلسہ ہوا۔ ہمارا خیال تھا کہ یہ ایک مذہبی جلسہ ہے۔ سکھ گیان اس جلسہ میں گورنمنٹی پر لیکچر دینگے۔ سکھ مذہب کے خصوصیات اور اس کی فلاسفی بیان فرمائیں گے۔ لیکن اسکے بالکل برعکس سکھ لیڈر صاحبان نے اپنا تمام وقت پاکستان کی مخالفت سکھ راج قائم کرنے کی تعلیموں اور منسل بادشاہوں کو کوٹنے میں صرف کر دیا۔ اس کے علاوہ بعض اسلامی مسائل پر بھی نکتہ چینی کی۔ اس سلسلہ میں کئی ایسی باتیں بھی کہیں۔ جو سکھ مذہب کے بھی سراسر خلاف تھیں۔ چونکہ شرفی گوردوارہ پر بندھاک کمیٹی کے اکثر پرچارک سیاسی رومیں رہے جا رہے ہیں۔ اس لئے وہ اکثر اوقات ایسی باتیں کہہ جاتے ہیں۔ جو ان کے اپنے مذہب کے بھی خلاف ہوتی ہیں۔ چنانچہ کہا گیا کہ سکھ مذہب میں جنت کی خوشخبری اور حوروں کے لالچ اور دوزخ کے ڈرانے نہیں ہیں۔ اس کے علاوہ ہمارے چندوں کو بھی قابل اعتراض سمجھا گیا۔ اور منارۃ المسیح

پر بھی آواز اٹانے کے گئے۔ یہ باتیں کہنے والوں نے اپنی طرف سے احمدیت پر اعتراض کیے۔ لیکن۔ دراصل یہ تمام اعتراضات سکھ مذہب پر بھی وارد ہو رہے تھے۔ گوردوگرنتھ صاحب جنت کی خوشخبریوں سے بھرا پڑا، بلکہ سکھوں کو تو یہ دعا سکھائی گئی ہے کہ داس کبیر تیری پناہ سمانا بہشت نزدیک را کھورمانان (صفحہ ۱۱۶)

یعنی اے مولا ہم تیری پناہ میں آتے ہیں تو ہمیں جنت کے نزدیک رکھینو۔ نیز حضرت بابا نامک کا ارشاد ہے: "دگلیں بہشت نہ جائیے چھٹے عمل کمائے" (صفحہ ۱۱۲)

حوروں کے بارہ میں گوردوگرنتھ صاحب میں مذکور ہے کہ:- بہشت پیر لفظ کمائے اندازہ حور نور مشک خدا یا بندگی اللہ اللہ جبرائیل (صفحہ ۱۰۸)

یعنی امام وقت کی پیروی سے انسان کو وہ جنت حاصل ہوتی ہے جس میں حوریں نور اور مشک ہے۔ اور وہاں ذکر الہی کیا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ گوردوگرنتھ صاحب کا مندرجہ ذیل شبہ بھی حوروں کے مسئلہ پر روشنی ڈالتا ہے:-

شانت پانی گورستگور پورے ساکھ اپنے پاجے انبت توریے تاپ پاپ سنتاپ بناستے ہر سمرت کل دکھ سب ناستے اند کر دل سندرناری گور نامک میری پیج سواری (صفحہ ۵ ص ۵)

دوزخ سے گوردوگرنتھ صاحب میں اس طرح ڈرایا گیا ہے:-

اوتھے سچو ہی سچ نہریے جن دکھ کٹھے جھا لیا تھاؤں نہ پائیں کوڑ یار منہہ کالے دوزخ جالیا (صفحہ ۲ ص ۲)

ایک اور مقام پر کہا گیا ہے:- پاپ کرنیڈر سر پر مٹھے عزائیل پھڑے پھڑے کٹھے دوزخ پائے سر جنہارے لیکھا سنگے بانیا (صفحہ ۵ ص ۱۰)

اس کے علاوہ حضرت بابا نامک صاحب کا ارشاد ہے:-

ننگا دوزخ چالیا تاں دسے کھڑا ڈرادنا (صفحہ ۱ ص ۱)

اب غور فرمائیے جن سکھوں نے ہم پر اعتراض کئے۔ انہوں نے دراصل گوردوگرنتھ صاحب پر اعتراض کئے۔ کیونکہ گوردوگرنتھ صاحب میں جنت کی خوشخبریاں اور دوزخ کے ڈرانے اور حوروں کا تذکرہ کئی مقامات پر کیا گیا ہے منارۃ المسیح پر اعتراض کرنے والے بھائیوں کو معلوم ہونا چاہیے۔ کہ سینکڑوں اور ہزاروں گوردوارے قوی روپیہ سے ہی بنائے گئے ہیں اگر ہم نے ایک منارۃ قوی روپیہ سے بنا لیا۔ تو یہ کیونکر قابل اعتراض ہو سکتا ہے پھر ہمارے چندوں پر اعتراض کیا گیا خدا کا فضل ہے۔ کہ ہمارے امام حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی جیب خاص سے ہزاروں روپیہ سالانہ احمدیت کے لئے چندہ دیتے ہیں۔ لیکن اس کے برعکس سکھ گوردو صاحبان کے خاندان قوم کے چندوں پر پردوش پاتے تھے۔ تو ایچ گوردو خالصہ ص ۱۲۲ میں مرقوم ہے کہ گوردوار جن صاحب نے اپنے ایک سکھ بھائی منجھ سے دو مرتبہ گیارہ روپے بطور چندہ طلب کئے۔ پہلی مرتبہ تو اس غریب نے اپنی لڑکی فروخت کی۔ اور دوسری مرتبہ اپنی بیوی کو دہن رکھا۔ اور گوردو صاحب کا مطلوبہ چندہ پورا کیا۔ نیز گوردو تاپ سورج گرنتھ میں مرقوم ہے کہ سکھوں کے اٹھویں گوردو کے مرنے کے بعد گوریائی پر جھگڑا پیدا ہو گیا۔ بہت سے لوگ گورو بن گئے۔ گوردو تیخ بہادر صاحب کی والدہ ماجدہ نے جو گوردو ہر گوبند صاحب کی بیوی اور گوردو گوبند سنگھ صاحب کی دادی تھیں۔ اپنے بیٹے سے کہا کہ تم بھی اپنے آپ کو گوردو ظاہر کرو۔ تاہمیں بھی آند ہو۔ ہمارے شریک بہت مالدار ہو گئے ہیں۔ کیونکہ وہ گوردو بن کر سب رقم وصول کر رہے ہیں جیسا

کہ مرقوم ہے:- ہے ست جو پروار گزارا آئے دہرتے ہوت اپارا دھنی شریک ہمارے بھٹے ایشوزج ادھک بھن ڈھک ٹھٹے (راس ۱۱ انسو)

ہماری جماعت محض تبلیغ کے لئے جو چندہ جمع کرتی ہے وہ تو سکھوں کے نزدیک قابل اعتراض ہے۔ لیکن سکھ گوردو صاحبان کے خاندان قوم کے چندوں سے پردوش پاتے تھے۔ وہ قابل اعتراض نہیں؟ بھائی سنتو کھ سنگھ صاحب نے تو یہاں تک لکھ دیا ہے کہ گوردو تیخ بہادر صاحب کی والدہ صاحبہ نے بھائی گڑھیا اور دوار کا داس کو (جو ان دنوں بہت مشہور تھے) اس غرض کے لئے بلوایا کہ وہ گوردو تیخ بہادر کو گوردو مشہور کرنے میں امداد دیں۔ اس غرض کے لئے دس ہزار روپیہ دینا بھی تسلیم کیا۔ جیسا کہ لکھا ہے:-

دس ہزار روپیوں کو مانا (راس ۱۱ انسو) خاکسار عباد اللہ گیانی (باقی)

**رمضان کے روزہ کے شرائط**

رمضان ہمیں نیکی اور بھلائی کا سبق سکھانے آتا ہے۔ اور مقصد اس کا یہ ہے کہ ہم اپنی ساری زندگی اس ایک مہینہ کی زندگی کی طرح نیکی اور صلاحیت میں گزارنے کی کوشش کریں۔ یہ ٹریننگ کا مہینہ ہمیں ہر سال اس بات کی مشق کرتا ہے کہ ہمارا اصل راستہ کونسا ہے۔ پس ان ایام میں ہمیں روزہ پوری شرائط کے ساتھ رکھنا چاہیے کیونکہ اگر ٹریننگ ہی صحیح نہ ہو تو باقی زندگی کی سنور سکتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا من لم یدع قول الزور والعمل بہ فلیس للہ حاجۃ فی ان یدع طحاماہ و شراہ و بخاری)

یعنی روزہ کی حالت میں جو شخص جھوٹا قول اور جھوٹا فعل نہیہر چھوڑتا اس کے متعلق اللہ تعالیٰ کو کوئی ضرورت نہیں۔ کہ وہ اپنا کھانا پینا چھوڑے۔ پس رمضان ہمیں صرف بھوکا پیاسا رکھنے نہیں آتا۔ بلکہ کھانے پینے کے علاوہ ہم سے ہر بری بات بھی ترک کروانا ہے۔ اس سبق زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانا اور اسکے مطابق اپنی عملی زندگی کو ڈھالنا رمضان کا مقصد ہے

اور اگر اس شخص کو روزہ نہیں ہے تو ہمارا خدا جس نے ہمیں رمضان پانے کی توفیق دی۔ ہمارے ہر نیک نفع کو خود پورا کر دے گا۔ حالانکہ ہمارا مقصد صرف ایک عید







### تفسیر کبیر جلد ششم حصہ چہارم

جن دینداروں نے تفسیر کبیر جلد اول اور جلد دوم کے لئے پیشگی تمہیت دی ہوئی ہے۔ وہ اگر اسے جلد ششم حصہ چہارم میں تبدیل کرانا چاہیں تو تاریخ اور مقدار رقم سے اطلاع دیکر تبدیل کر سکتے ہیں۔

نیز دوست جلد ششم کے لئے بجائے محض نام لکھانے کے قیمتوں کی ادائیگی کی طرف زیادہ توجہ دیں کیونکہ اس صورت میں ان کی طرف سے بچت آرڈر سمجھ کر۔ ان کے لئے کتاب ریز ہو جائے گی۔ انچارج تحریک جلد تالیف

### موصی صاحبان مطلع رہیں

ہر ایک موصی کو اس دفعہ ایک فارم جب آد

بھیجا گیا ہے۔ اس کے متعلق بعض اصحاب دریافت کرتے ہیں کہ کیا قحط الاؤنس یا جنگ الاؤنس وغیرہ پر بھی حصہ آمد واجب ہے سوا صاحب مطلع رہیں کہ قحط الاؤنس یا جنگ الاؤنس پر بھی حصہ آمد واجب ہے جس طرح تنخواہ پر واجب ہے۔ اس میں جو حلفیہ الفاظ درج کئے گئے ہیں۔ ان کے نیچے موصی کو دستخط کرنے چاہئیں۔ اور فارم بعد تعمیل جلد واپس کر دینا چاہیے۔

سکرٹری ایشیائی مقبرہ

### نفع مند کام

جو دوست اپنا وہ نفع مند کام پر لگانا چاہیں انہیں چاہیے کہ وہ میرے ساتھ خط و کتابت کریں۔ ایسا وہ بہ جائیداد کی کفالت پر لیا جائیگا

جو ہر طرح سے انشاء اللہ محفوظ رہے گا۔ اور نفع لائے گا۔ تاخر بیت المال

### ضرورت پستہ

عربہ سے ابو الفیض محمد عبدالرحمن صاحب نیکالی نے نہ تو خود کوئی پتہ دیا ہے۔ اور نہ کوئی رقم حصہ وصیت میں ادا کی ہے۔ اگر یہ اعلان ان کی نظر سے گزرے تو

### نادر موقع

سٹیشن سے بالکل قریب ۲۰ بادی کے اندر محلہ دار البرکات میں ۲۰ اور ۲۰ فٹ کے راستوں پر تیار ہوا موقع ۴ امر لہ زمین قطعہ ۲۲۵ قابل فروخت ہے خواہشمند اصحاب پتہ ذیل پر خط و کتابت کریں

شرف احمد احمدی شاہہ ضلع لاہور

### مکان قابل فروخت

ایک عالی شان اور وسیع مکان جو چار کنال زمین پر تعمیر شدہ ہے۔ اور حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کوٹھی کے متصل واقع ہے۔ قابل فروخت ہے۔ دنانہ صحن میں کنواں اور مردانہ صحن میں نکل لگا ہوا ہے

المعلن غلام حسن سفید پوش  
حسن منزل محلہ دارالفضل قادیان

### اہل اسلام کے لئے بیس ہزار روپیہ انعام

دنیا کی تمام مذہبی اقوام کی کتب سے یہ ثابت ہے کہ جب لوگ اپنے مذہب کی اصل تعلیم فراموش کر کے گمراہی میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ تو اب العالمین کی طرف سے ایک ربانی مصلح مبعوث کیا جاتا ہے جس کے ذریعہ دین کی تجدید ہوتی ہے۔ اور یہ سلسلہ متواتر جاری رہتا ہے۔ اسلام میں بھی یہ ربانی قانون مسلم ہے جیسا کہ سرور ایشیا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں ان اللہ بیعت لہذا الامۃ علی رأسی کل ما نترستہ من یجد دلہا دینہا یعنی یقیناً یقیناً اللہ تعالیٰ اس امت کے لئے ہر صدی کے شروع میں ایک ایسے شخص کو مبعوث فرمائے گا۔ جو ان کے دین تازہ کرے گا (ابوداؤد) گزشتہ صدی میں ایسے ربانی خدیوین کا نور بار ہوا ہے۔ اس طرح اس صدی میں خدا تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کو مقرر فرمایا۔ بہت سے لوگ آپ کی جماعت کے عظیم الشان تبلیغی کارنامے دیکھ کر یہ کہتے ہیں کہ وہ آپ کو اس صدی کا مجدد مانتے کے لئے تیار ہیں۔ مگر آپ کے دوسرے دعووں کو چھوٹا سمجھتے ہیں۔ کیا جو شخص اس عالم الغیب کی طرف سے ذہنی رہنمائی کے لئے مقرر کیا گیا ہو۔ وہ اپنی طرف سے جھوٹے دعوے کر کے گمراہی کو اور گمراہی میں مبتلا کرنے کی جرأت کر سکتا ہے؟ یہ خیال برابر غلط ہے۔ ایسے خیال والے خدا تعالیٰ کے غضب کو بھڑکانے میں۔ کیونکہ اس کے یہ معنی ہوتے کہ خدا تعالیٰ نے باوجود عالم الغیب ہونے کے خود اللہ ایسی امت غلطی کی کہ اس صدی میں ایک صادق کو مبعوث کرنے کے عوض ایک کذاب کو منتخب کیا۔ خود اللہ اسے لوگوں کا خد کا ثروت کرو۔ اور کھو تو عقلا سے کام لو تم اسی غلط عقیدہ پر اڑے رہو گے۔ اس لئے تم پر حجت پوری کرنے کے لئے یہ مصلح دیتے ہیں کہ اگر تمہارا ایسی خیال ہے۔ تو تمہاری نظر میں صلی کا خدا تعالیٰ کی طرف سے مبعوث کیا ہوا ایکن صادق ربانی مجدد ہے؟ اسے مانگ لیں پتہ کریں۔ اور ہم تم کو بیس ہزار روپیہ انعام دینے کو تیار ہیں ورنہ صحیح بخاری کی حدیث یاد کرو۔ اور خوب یاد رکھو کہ ہر قسم کی حکمرانوں کو فرشتوں کی نگرانی ہے۔ ہر گز اپنے زمانہ کے ربانی امام کو ایسا نہیں ماننے والوں کے لئے عجز نہ ہو۔ اور حکمران کے اسعدت سے غنا بخورج خدا تعالیٰ تیرے لئے۔ اور جس شخص نے اور جس شخص نے عین عین غلطی تمام حکمرانوں کو روحانی بوجاؤ۔ پھر ہم سب ملکر دنیا میں تبلیغ اسلام کے کام میں لگ جائیں یہی خدا تعالیٰ نے ہماری زندگی کا مقصد قرار دیا ہے۔ اور ہم سب پر یہ بحال رہنا فرض کیا ہے

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

خود جلد از جلد دفتر کو اطلاع دیں۔ یا اگر کسی دست کو ان کا پتہ ہو تو وہ اطلاع دیں۔ ورنہ کچھ انتہا رکھو بعد وصیت منوخ کر دی جاسکتی ہے۔ سکرٹری ایشیائی مقبرہ

### شبکان

ملیر یا کی کامیاب دوا ہے

کونین کے اثرات، بد کا شکام ہونے بغیر۔ اگر آپ اپنی یا اپنے عزیزوں کا بخار اتارنا چاہیں تو "شبکان" استعمال کریں۔ قیمت ایک صدی قرص چھ پیاس قرص ۱۳۰ صلی کا پتہ

دواخانہ خدمت خلق قادیان

### ضرورت رشتہ

ضلع سرگودھا کے معزز اراکین بخاراں کے ایک مخلص احمدی نوجوان عمر ۲۳ سال کے لئے جو اس وقت بمشاعرہ مبلغ سو روپے سرکاری ملازم میں کئے رشتہ کی ضرورت ہے۔ لڑکی بہتر صفت متعین دنیا دار اور امور خانہ داری سے واقف ہو۔ تعلیم ملے گی۔ ضلع گوردھارہ۔ جائیداد۔ لاہور۔ لاہور۔ گوات سرگودھا کے اراکین قوم کے رشتہ کو ترجیح دی جائے گی۔ خط و کتابت ح معرفت منیر الفضل سو۔

### آنت ریلوے مسافروں کو

بریک وین میں سامان دینے سے قبل ضروری ہے کہ ہر ٹیکٹ پر اچھی طرح چیک کیا جائے۔ نسموں سے باندھ دیا جائے۔ یا متفصل کر دیا جائے۔ ایسا نہ کرنے کی صورت میں رسک نوٹ فارم الف پر عمل درآمد کیا جائے گا۔ جس کی رو سے ریلوے تمام ذمہ داریوں سے سبکدوش ہو جاتی ہے۔

آپ کو متنبہ کر دیا گیا ہے



### سرگودھا شو کمپنی قادیان بڑا بازار

قادیان میں مضبوط اور ارزاں بوتلوں کی ایک نئی دکان جن میں ہر قسم کے بوٹ۔ فل سپر زری سنڈل اور پاور سیل زری و جوتی زری وغیرہ با رعایت لگتی ہے۔ تشریف لاکر آزمائیں!



**لندن یکم ستمبر** - فرانس کی لڑائی اب آفریقا میں خلیا پر پہنچ رہی ہے۔ شمالی فرانس کے علاقہ میں اتحادی فوجیں بڑی تیزی سے بڑھ رہی ہیں۔ اور جرمن فوجیں بڑی آفریقا سے پیچھے ہٹ رہی ہیں۔ اتحادی فوجوں نے بلجیم کے قریب دریائے ماس پار کیا ہے اور کچھ دستے ایسے مقام پر پہنچ چکے ہیں کہ بلجیم کا سرحد صرت پارچہ میل دور رہا ہے۔ امریکی اور کینیڈین دستے جرمنی کی طرف بڑھ رہے ہیں۔ وہ جرمنی کی سرحد سے صرف ۵۰ میل دور رہ گئے ہیں۔ جرمن اس تیزی سے بھاگ رہے ہیں کہ امریکن فوجیں اس رفتار سے تعاقب نہیں کر سکتیں۔

**لندن یکم ستمبر** - جنوبی فرانس میں فرانسیسی فوجیں سپین کی سرحد سے ۵۰ میل دور تک پہنچ چکی ہیں۔ ماسکو یکم ستمبر - روسی فوجیں فتح کا جھنڈا لڑاتی ہوئی بخارا میں داخل ہو چکی ہیں۔ شہر کے باہر بہت سی رکاوٹیں کھڑی کی گئی تھیں۔ گورنری ٹینک ان کو توڑ کر اندر داخل ہو گئے۔ لوگوں نے بڑے جوش سے استقبال کیا۔ بہت سے جرمن سپاہی پکڑے گئے ہیں۔ اور بہت سا سامان بھی ہاتھ لگا ہے۔ پولوئی کے قاذب پر ۱۲ ہزار جرمن پکڑے گئے۔ ماسکو یکم ستمبر - جو روسی فوجیں بھیرا اور کیتوف سے بڑھ رہی ہیں۔ وہ بلغاریہ کی سرحد سے چند میل دور ہو گئی ہیں۔ حکومت بلغاریہ نے بلغاریہ اور ترکی کی سرحد بند کر دی ہے۔ اور اس کی کوئی وجہ بیان نہیں کی۔

**لندن یکم ستمبر** - جنگری نے اتحادیوں کی فائرنگ سے صلح تسلیم کر لی ہے۔ **کانڈی یکم ستمبر** - برابری جو دعویٰ فوج کے دستے ٹیڈم روڈ پر اور آگے بڑھ گئے ہیں۔ **بمبئی یکم ستمبر** - بمبئی یونیورسٹی میں ہندوستانی ہوابازوں کی ٹریننگ کی حکم گورنر نے منظور کر لی ہے۔ جو تجربہ کے طور پر ایک سال کے لئے منظور کی گئی ہے۔

**لندن یکم ستمبر** - برطانیہ پر اس بات پر دور سے رہا ہے کہ جرنل جنگری کو ان کی شاندار خدمات کے پیش نظر فیلڈ مارشل بنا دیا جائے۔ **لندن یکم ستمبر** - جرمنوں نے اعلان کیا ہے کہ جنگری کا سابق وزیر اعظم کل فونٹ ہو گیا۔ چند ہی روز ہوئے وہ مستعفی بنا لیا تھا۔ **لندن یکم ستمبر** - وار ساکے شمال مشرق میں روسیوں نے دشمن کے بہت سے جہازیں جلا دیں۔ **لندن یکم ستمبر** - پانچ سال قبل اسی تاریخ کو

# تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

اعلان ہوا ہے کہ محب وطن دستوں نے یوگوسلاویہ کے دارالسلطنت بلغراد پر چھاپہ مارا۔ جرمن سپاہیوں کی بارکوں میں جا گئے۔ تمام رات لڑائی جاری رہی جس میں ایک پوری جرمن رجمنٹ کا صفایا کر دیا گیا۔

**شاک ہالم یکم ستمبر** - کل فنی وزیر خارجہ بیان بچا اور دو گھنٹہ آرام کرنے کے بعد روسی سفارت خانہ کی طرف جاتا دکھایا گیا۔ اس سے تیا میں کیا جاتا ہے کہ فن لینڈ غالباً روس کے ساتھ اتنی شرائط پر صلح کرے گا کہ روس نے اپریل میں اسے پیش کی تھیں۔ جرمنوں کو بھی خطرہ ہے کہ فن لینڈ روس سے نہ مل جائے۔ اس لئے انہوں نے ایک شہر نازی لیڈر کو اپنا سفیر بنا کر ہیلنکی روانہ کیا ہے۔ تا وہ فنی وزیر کو قابو میں رکھے۔

**لندن یکم ستمبر** - دارسا کی پولش گورنمنٹ کی اطلاع ہے کہ اس وقت ۱۲ لاکھ پول بے خانہ پھر رہے اور بچوں کو مر رہے ہیں۔ انٹرنیشنل ریڈ کراس سے اعانت کی اپیل کی گئی ہے۔

**لندن یکم ستمبر** - فرانس پر اتحادی حملہ پر پورے ستر دن گزر چکے۔ ان ایام میں ۲۶۱۱ جرمن طیارے تھنا میں برباد کئے گئے۔ جو زمین پر تباہ ہوئے وہ علاوہ ہیں۔ کہا جاتا ہے کہ جب فرانس پر حملہ ہوا۔ تو جرمنوں کے پاس پانچ ہزار طیارے تھے۔ کلکتہ یکم ستمبر - کارپوریشن نے فیصلہ کیا ہے کہ تمام نظر بند ملازموں کی ایام نظر بندی کی تحواہ پوری دی جائے۔

**امت سر یکم ستمبر** - بھکھیل سپلائرز نے جو کڑا ضبط کر رکھا تھا۔ وہ اب حکومت اور تاجر دور کا باہین سمجھوتہ ہو جانے کی وجہ سے لاگزار

**ڈاکٹر عامر صاحب کا کنسرٹ سٹیڈ وائٹ سرب**

**مشرب سٹیڈ**

دق اور دل کے نئے تریاق ہے۔ چالیس روز کی فوراً تھمت۔ جنگل فوری معنی آڈر پاپا روپے آٹھ آنے آتی چاہیے۔

**ڈاکٹر عامر صاحب کو چھ دیگر امراض**

کر دیا گیا ہے۔ اب تا جر اس پر حلیہ از حلیہ ہرین لگا کر فروخت شروع کر دیں گے۔

**واشنگٹن** یکم ستمبر - پیرس کے عوام کے اتحادیوں نے تین ہزار تین اناج بم بچھا دیا ہے۔ اور مزید ہمیا کرنے کے لئے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ خوراک کا سامان تقیم کرنے کا سارا کام اتحادیوں نے فرانسیسی حکام کو سونپ دیا ہے۔

**دہلی یکم ستمبر** - وائسرائے کے ساتھ گورنروں کی سہ روزہ کانفرنس ختم ہو گئی۔ اور آج گورنر صاحبان اپنے اپنے صوبوں کو واپس چلے گئے۔

**لندن یکم ستمبر** - شمالی فرانس میں جرمن اب کوئی باقاعدہ مزاحمت نہیں کر رہے۔ اتحادی فوجیں دس سے بیس میل تک کی رفتار سے مشرق کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ اور جرمنی لکسمبرگ اور بلجیم کی طرف جا رہی ہیں۔ کینیڈین فوجوں سے دریا سرم کو پار کر کے بارہ میل چوڑا مورچہ قائم کر لیا ہے۔ ساتویں جرمن فوج کے کمانڈر کو عین اس وقت گرفتار کر لیا گیا۔ جبکہ وہ ناشتہ کی تیاری کر رہا تھا۔ جنوبی فرانس میں اتحادی اب راون کی وادی کے شمال کی طرف بڑھ رہے ہیں۔

**دہلی یکم ستمبر** - دریائے چنندن کا مغربی کنارہ دشمن سے بالکل صاف کر دیا گیا ہے۔ شمالی براہین صرت گشتی سرگرمیاں جارہی ہیں۔ اب معلوم ہوا ہے کہ شمالی براہین امریکن اور چینی فوجوں کے کمانڈر تحفیت جنرل سٹول ان دونوں ہی آئے ہوئے ہیں۔

**عیڈر** یکم ستمبر - کئی ہزار جرمن سپاہی فرانس سے بھاگ کر صربیا کر کے سپین آگئے ہیں۔ جہاں سپینی حکام ان کے ہتھیار چھین رہے ہیں۔

**حیاتین**

یہ گولیاں برصغیر کو دور کرتی ہیں۔ ابھارہ گورنر ڈاکٹر ایسٹ۔ گرافی۔ منٹلی کا علاج ہیں۔ معدہ اور انترطیوں کے امراض کے علاوہ پیٹ درد۔ سفید۔ اسہال۔ تے اور بچپن کے لئے بے حد مفید ہیں۔ اس موسم میں ہر گھر میں ان کو موجود رکھنا بہت ضروری ہے۔ ایک روپیہ کی بیس گولیاں۔

**طبیہ عجائب گھر ستاد یان**